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• 커패시터 뱅크의 운영 도중에 계통전압의 상승(변압기 Tap조절, 고조파에 의한 전압상승 등등)에 의해 실
제 커패시터에 인가되는 전압이 높아져 이를 보상하기 위해 커패시터의 정격을 변경(상승)하는 경우가 있
습니다.

• 이때에 커패시터의 전압만 보상하여서는 리액터와의 공진이 틀어질 수 있습니다.

• 실제 리액터는 해당 고조파수에 맞도록 커패시터 뱅크의 전체용량의 6%, 8%, 13% 등등의 용량을 가지게
됩니다. 이 %L의 값은 커패시터의 내부 정전용량[uF]과 리액터의 내부 인덕턴스[mH]의 임피던스 비를 말
합니다.

• 그러므로 기 사용중인 리액터를 그대로 사용하고 커패시터의 전압을 보상하려 한다면 다음과 같은 절차
를 통해 커패시터의 정격을 재계산 해야 합니다.
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현재 사용하는 조건

• 회로전압 : 6600V
• 커패시터 뱅크 정격 : 6600V 3P 60Hz 1200kvar
• 리액터 정격 : 229V 3P 60Hz 72kvar

원하는 사양

• 7200V 커패시터를 신규로 구입하고, 리액터는 현재 제품을 그대로 적용하고자 함.

• 그때 커패시터의 용량을 선정하면

현재 사용품의 임피던스 비 계산

• 계산의 용이성을 위해 단상으로 계산 함.

• 현재보유중인 리액터의 유도성 리액턴스 계산
– 229V 3P 60Hz 72kvar L=6%용 (회로전압은 6600V)
– XL1 = VL

2  ÷ PL1 = 선전압의 제곱 ÷ 단상용량(리액터 전체용량/3)
= 2292 ÷ 24000 = 2.185[Ω] 

• 현재보유중인 커패시터의 용량성 리액턴스 계산
– 6600V 3P 60Hz 1200kvar
– XC1 = VC

2  ÷ PC1 = 선전압의 제곱 ÷ 단상용량
= 38102 ÷ 400000 = 36.29[Ω] 

• 현재 임피던스 비
– 6600V 3P 60Hz 1200kvar
– %L = XL ÷ XC x 100

= 2.185 ÷ 36.29 x 100 = 6.02[%] 
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• 현재 사용중인 리액터를 고정하고 신규 커패시터를 7200V를 적용하기 위해서는 %L을 6%로 고정하고,
(즉, 커패시터의 임피던스를 36.29Ω으로 고정하고) 전압을 7200V를 적용 했을 때의 P 값을 구하면 됩니다.

• PC1 = VC
2  ÷ XC1 = 선전압의 제곱 ÷ 단상 임피던스

= 41572 ÷ 36.29 = 476182[var] 
 즉 계산상으로는 7200V 3P 60Hz 1428kavr 됩니다.

• 이때의 현재 사용하는 리액터와 신규 커패시터의 비를 계산하여 검증해 보면,

• 신규 커패시터의 임피던스 계산
– 7200V 3P 60Hz 1428kvar
– XC1 = VC

2  ÷ PC1 = 선전압의 제곱 ÷ 단상용량
= 41572 ÷ 476000 = 36.3[Ω] 

• 현재 사용중인 리액터의 임피던스는 2.185[Ω]이므로 비율을 계산하면,
– %L = XL ÷ XC x 100

= 2.185 ÷ 36.3 x 100 = 6.02[%] 

• 결론은 커패시터 뱅크를 7200V 3P 60Hz 1428kavr로 구성 하시면 됩니다.

• 그러므로 실제 신규로 구매하실 단기커패시터는 7200/4160V 1P 60Hz 238kvar 이며, 위 제품 6EA로 뱅크
를 구성하시면 됩니다.
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신규 커패시터 선정


